

# 石景山地铁口建立体非机动车存放处

本报讯(通讯员王璐) 离地铁站3公里左右,挤公交或步行换乘,都不如骑自行车换乘,环境既舒服、时间又可控,但遇雨雪等恶劣天气,自行车的停放成了问题。我区在石景山路沿线地铁站周边,新建7处非机动车存放处,新建车棚6765平方米,供骑车族免费停放。

·石景山路沿途分布着老山、

鲁谷、八角、古城等多个大型居住区,上班、上学等交通需求产生大量短途换乘人流,我区为解决居民换乘地铁“最后一公里”问题,开通到地铁的公交区间车、增加投放公共自行车等措施,鼓励居民绿色出行。

很多居民更习惯骑自家自行车出行,存放的安全性不能保障,还导致地铁口周围非机动车乱

停、乱放现象严重,露天停车处遇雨雪等恶劣天气,更加不便。

为保障居民出行便捷,改善地铁口周围环境,我区在石景山路八宝山、八角游乐园、古城3个地铁站周边,新建7处非机动车存放处,以政府购买服务的形式免费向居民开放,新建车棚6765平方米,采用不锈钢结构,弧形屋面设计,安全、美观,供骑车族免费停放,其

中设置PJY型钢结构,双层立体非机动车存放架697.1米,防锈分体结构,单层单放式非机动车存放架629.4米,空间利用更合理,人性化的设计使自行车停放更方便,同时每处存放处配建一间总面积128平方米的管理用房,配备专人值守,还安装有电子监控系统,让骑车族享受安全、舒适的停车环境,引导居民文明停车。

## “我们的价值观” “京华英雄” 百姓宣讲团 走进八宝山街道

本报讯(通讯员王肖北)11月5日,北京市“我们的价值观”和“京华英雄”百姓宣讲团来到八宝山街道巡讲,来自大兴分团的5名宣讲员分别讲述了自己的亲身经历、身边榜样和抗日英雄的战斗等故事。

报告会上,宣讲员们分别通过自己的亲身经历、亲身感受,从不同的视角,讲述了一个个感人的故事:有碧血洒卢沟的赵登禹将军、有孤身一人拦截日军军车的孤胆英雄张广树、有保护大兴的绿谷和林区人民安宁的女警张学勤、有参与无偿献血多达47次的普通居民果学艳、有克服困难创建皮影戏艺术团的袖珍人李铭……他们用实际行动诠释社会主义核心价值观的动人事迹。这些百姓身边的真实故事和发自肺腑的真心话,赢得了全场多次热烈掌声。

会上大家认真聆听,深受教育。会后大家纷纷表示,尽管他们讲的事情很小、很平凡,但是他们的真心话、真感情,蕴含着激人奋进、感人至深的巨大力量。希望将此次宣讲传递的顽强、不屈斗争的爱国主义精神带到今后的工作和生活中,传递正能量,弘扬社会主义核心价值观,为实现国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦贡献力量。此次宣讲活动也为街道进一步积极培育和践行社会主义核心价值观,弘扬伟大的抗战精神和爱国主义精神,营造了良好社会氛围。

## 面点制作培训 提高居民厨艺技能

本报讯(通讯员张雪梅)近日,八宝山街道组织各社区有参与技能培训意愿的妇女到黄庄职业技能学校免费参加街道妇联与黄庄职业技能学校共同举办的西式面点制作技能培训。

面点培训由黄庄职业技术老师进行专业讲解和现场实际操作,学员们亲自动手制作披萨,很快掌握了简单的西点制作基本要领。

此次培训不仅丰富了辖区妇女的业余生活,还提高了大家的家庭生活技能,促进家庭和谐。

## 北京京剧院到我区 演出京剧《伍子胥》

本报讯(通讯员高璐)11月3日,区文联主办了京剧演出《伍子胥》,为我区百姓提供高品质的文化享受,将区委区政府“文化惠民”的政策落到实处。此剧目是一出观众非常熟悉的剧目,有广泛的社会基础,行当齐全,演出由北京京剧院承办,谭派传人谭小羽、方旭(国家一级演员)等主演,参演人员多达40余人。

此次演出共有石景山区古城、八角、五里坨、老山街道和鲁谷社区、老干部局、军休所等单位800名观众观看,精彩的演出获得了观众一致好评。

## 教育救助 圆梦大学

本报讯(通讯员田福彬 卢溪 尹娜)据悉,自2007年起,区政府开始实行针对低保、低收入家庭新考入大学的应届高中毕业生的教育救助政策,对每位享受此政策的学生,政府对其第一学期的学费(不超过4500元)进行教育救助。这一政策减轻了低保、低收入家庭的生活负担,也激励了这些困难家庭的学生,积极进取,学有所成。

为让每一个贫困家庭的大学新生都能够顺利地完学业,近日,古城街道民政科的工作人员将4200元的教育救助金送到了低保户边某的手中,他的儿子今年应届高中毕业成功考入了北京联合大学。老边感慨道:“感谢政府的好政策,这笔救助金减轻了我们的家庭负担,帮孩子圆了大学梦。我们一定会督促孩子努力学习,回报社会。”截至目前,古城地区教育救助过的学生就达到了138名,街道将持续关注地区内符合政策条件的学生,为他们提供便利服务。

八角街道为辖区7个家庭发放救助金30900元。自2007年实施城乡低保家庭大学生救助以来,累计救助低保家庭大学生、专科生等99人,共发放救助资金42万余元,有效保证了低保家庭大学生顺利完成学业。

## 鲁谷社区严厉整治 辖区违法出租现象

本报讯(通讯员路鹏)近日,针对群众反映强烈的重兴嘉园小区地下室非法出租现象,鲁谷社区综治办牵头会同区住建委、民防局、派出所、辖区房管所等相关执法部门,在做了大量前期宣传工作的基础上,联合执法,开展了集中整治行动,首先对出入口进行砌墙封堵,还采取了相应强制措施以杜绝非法出租现象再次发生,经过联合执法,共清理地下空间365.47平米,租住人员60人。

据悉,鲁谷社区始终高度重视居民区普通地下室和人防工程的违法出租现象,依据市、区人口调控和普通地下室整治的工作要求,专门制定了清理人口工作方案和计划。今年6月以来,对开发商及违法承租人进行了五次约谈、四次入户劝导、四次集中清理等措施,共清理辖区八处地下室6002.27平方米,清理租住人员820人。



11月2日,苹果园街道金色时光摄影沙龙组织了一堂主题为“生态摄影与拍摄技巧”的摄影专题讲座,苹果社区知名摄影老人马重光义务授课,来自不同社区的50多名摄影爱好者聆听了讲座。 郝克昌

## 八角街道部署预防煤气中毒工作

本报讯(通讯员卢溪)11月4日,八角街道召开了2015~2016年度预防煤气中毒工作动员部署会。

会议对预防煤气中毒工作进行动员部署,明确了任务分工和工作重点,对社区的预防煤气中毒工作提出了具体要求。街道要提高认识,充分认识到预防煤气中毒是人命关天的大事;做到

100%安装一氧化碳报警器,做好报警器安装的提示工作及使用检查;提醒安装土暖气的用户要对穿墙管道密封好;加强责任意识,落实工作措施;严格按照标准工作程序执行,及时上报信息;落实整改工作,做好宣传检查资料留存。

街道各社区对此项工作进一步提高认识,高度重视预防煤气

中毒工作的重要性。部署会还要求各社区分片包干,责任到人,确定工作重点,做到“底数清、情况明”。以集中宣传为重点,结合入户宣传教育,提高取暖户的防范意识。围绕“六个规定动作、四个必查”抓实安全检查,消除安全隐患。掌握工作时段、抓住各时段工作重点,有针对性开展工作,确保工作落到实处。

## 我区开展“绿色生活 你我同行”环保宣传

本报讯(通讯员李君鹏)为进一步提高社区居民环保意识,推动绿色社区建设,让真正的环保走进生活,11月3日,区环保局联合鲁谷社区在鲁谷社区服务中心开展“绿色生活,你我同行”环保宣传活动。

此次活动邀请北京市绿色宣讲团成员向百琴和石景山区2014年“环保明星”郝殿贵为居民讲述绿色生活。向百琴从国外环境污

染的经验教训谈及我们面临的环保问题和采取的环保行动,呼吁大家:绿色生活、保护生态,要提高认识;举手之劳,践行绿色生活;个人尽心、企业尽力、政府尽责,共同努力建设美丽中国。郝殿贵从自身经历出发,讲述自己在爬山锻炼的同时,将垃圾带出山,还青山本色,并现场展示了自制的拾垃圾的工具,得到了领导和居民的一致认可。

活动最后,开展了废旧物品换花种活动。居民用废旧报纸、塑料瓶换取花种,累计发送环保袋150个,花种150份,环保围裙150个。

此次活动呼吁居民们做好“绿色传播”者,更多地向身边的人传播怎样保护环境、践行绿色生活;做好“绿色监督”者,发现污染环境的现象,拨打环保举报电话12369;做好“绿色践行”者,从自身出发,从小事做起,践行绿色生活。

## 2015年10月26日~11月1日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.26	52	细颗粒物	2	良
10.27	64	可吸入颗粒物	2	良
10.28	33	-	1	优
10.29	32	-	1	优
10.30	75	可吸入颗粒物	2	良
10.31	79	可吸入颗粒物	2	良
11.1	102	细颗粒物	3	轻度污染